



虚拟世界里的真实罪恶

——衡水市公安局侦破“5·21”特大网络贩枪案纪实

大案聚焦

警世录

贪心不足 商场内连盗衣服14件

近日,深南县公安局城关派出所闻警而动,迅速破获一起盗窃案,28岁的犯罪嫌疑人赵某被抓。

7月4日15时许,深南县公安局城关派出所闻警而动,迅速破获一起盗窃案,28岁的犯罪嫌疑人赵某被抓。7月4日15时许,深南县公安局城关派出所闻警而动,迅速破获一起盗窃案,28岁的犯罪嫌疑人赵某被抓。7月4日15时许,深南县公安局城关派出所闻警而动,迅速破获一起盗窃案,28岁的犯罪嫌疑人赵某被抓。

接警后,民警迅速赶到现场,并将双方当事人带回所内审查。民警检查发现,“女顾客”的塑料袋内有14件全新且包装完好的衣服,但对衣服的来源及价格难以说清,也没有任何购物凭证或小票。为此,民警怀疑其具有重大盗窃嫌疑。经耐心询问,“女顾客”最终交代其名叫赵某,本想到供销社为儿子买一双鞋,但在购物过程中发现好多摊位的服务人员警惕性不高,遂产生了偷东西的邪念,并成功在二楼偷得一件衣服。成功得手后的喜悦让赵某更加贪心,随后赵某接连“光顾”了二至四层的9个摊位,屡屡得手,盗窃衣服13件。俗话说:“莫伸手,伸手必被捉。”就在赵某将手伸向第14件衣服时被人发现,她最终为自己的贪心付出了代价。目前,赵某已被刑事拘留。

李跃安 张怀平

以暴制暴 被害方成被告人

无故被人殴打,本应选择报警等合法手段来维护自己的合法权益,然而却因一时冲动以暴制暴,最终触犯刑律。近日,赵某、赵小某等四人因涉嫌故意伤害罪,被涞源县人民检察院依法提起公诉。

今年2月22日19时50分左右,女子张某为庆祝生日约请亲戚朋友到涞源县一家歌厅唱歌。其间,张某在门口透风时,被同在歌厅唱歌醉酒的马某无故殴打。张某大声叫喊,与张某一起唱歌的赵某、赵小某、曹某、孙某闻讯赶来,一起对马某拳打脚踢,致马某头部、腰部多处受伤。经鉴定,马某的伤构成轻伤一级。

本案中,原本是受害者的一方,本应理智处理自己被侵害的行为,却因冲动选择了以暴制暴。虽然事发后双方达成赔偿协议并相互谅解,但一出悲剧已经上演,被害者成了被告方,实在令人叹息!

刘阳 魏满萍 张红强

肇事逃逸 负刑责并支付赔偿款

常开重型半挂车,高某为汽车购买了高额保险,可最近却肇事逃逸。落网后,高某不仅要负刑事责任,还要自掏腰包支付高额赔偿。近日,涞源县人民检察院以涉嫌交通肇事罪依法对犯罪嫌疑人高某提起公诉。

6月2日4时许,高某驾驶重型半挂车沿涞源县北环路由西向东行驶时,与路边行人赵某相撞,致被害人赵某当场死亡。事故发生后,高某十分恐慌,随即注意到现场没有目击者,产生侥幸心理后驾车逃离了事故现场。10天后,高某被公安机关抓获。据查,高某所驾驶的重型半挂车手续齐全,并且有300万元的高额商业险,高某本人也无其他违反道路交通安全法的行为。但是,因为高某肇事后逃逸,保险公司拒赔,高某不但面临刑事处罚,还将支付高额民事赔偿。

检察官说法:交通肇事罪是一种过失犯罪,只有造成比较严重的后果时,才追究刑事责任,并且发生事故后,积极赔偿并赔偿的还能从轻处罚,但是如果交通肇事后逃逸的,其面临的事故认定、保险赔偿将截然不同,逃逸情节还会大大加重对肇事司机的量刑,甚至会令原本无责任的司机承担起全部责任。在此特别提示广大车主,发生交通事故后,不要心存侥幸心理,无论是否购买保险,都要立即停车、报警、保护现场、抢救伤员,千万不要选择逃逸。

李赫

□ 本报记者 张兰华
通讯员 湛璐 班班

有人说,网络是一个虚拟世界,其魅力就在于不受现实世界的束缚。事实果真如此吗?

如今,14名利用网络贩卖枪支的犯罪嫌疑人,已被衡水警方从虚拟世界拽回现实生活,看守所里的铁窗冰冷而具体——虚拟世界不是“法外之地”!

有人在网上卖“狗”

网上巡逻,是公安工作深入网络虚拟世界的一支轻骑兵。

今年3月,衡水市安平县公安局民警在论坛上看到一条消息:出售各种型号的“狗”,有购买者请加QQ号。训练有素的民警知道,“狗”即“枪”的英文gun的变音,“狗粮”就是子弹,“大狗”就是长枪,“小狗”就是手枪。

经过缜密侦查,警方渐渐掌握了犯罪嫌疑人靳某的贩枪模式:他在客户选定枪型后,通过支付宝或网银接收货款,然后再将钱款打给上家,上家直接向客户发货,从中赚取差价。仅两个多月,靳某多次从北京、河南进货,将“秃鹰”高压气枪套件,包括枪身、枪管、枪托、瞄准器、消音器、高压气瓶、铅弹等配件分别销往北京、天津、河南等省份的13个客户。

警方运筹帷幄凝心聚力

涉枪案件无小事!5月20日,衡水市公安局党委副书记、调研员何凤林获知案情后,立即向副市长、市公安局局长程蔚青汇报了安平人靳某等通过微信、论坛发布广告、联系客户,贩卖高压气枪、钢珠枪及各种弓弩的案情。

5月21日,在案情分析会上,程蔚青明确要求:“立即抽调网安、刑侦的

精干力量成立专案组。全力抓捕涉案人员,追缴枪支弹药,消除社会隐患!”就这样,“白加黑”、“五加二”成为专案民警的工作常态,随之而来的各种信息像滚雪球一样越滚越大。5月底,专案组掌握的各类涉案信息接近65万条,这个利用网络贩枪团伙的架构已经被基本上刻画出来。

这个团伙成员涉及河北、北京、山东、河南、湖北、广东等省市,所销售的有仿“五四”、仿“六四”钢珠手枪、“秃鹰”气长枪以及各种管制刀具、弓弩等。从网络截图上看,有膛线的“秃鹰”气枪弹丸射程150米左右,杀伤力超过“六四”式手枪。信息显示,该团伙每天交易近10笔,对公共安全造成极大的危害。

屠“狗”利刃凛然出鞘

什么叫做英雄?摧锋于正锐,挽澜于极危,可以叫做英雄。

专案民警通过不懈努力,终于从貌似一团乱麻的海量信息中查明:网名浙江“方块K”的发货地为山东莱芜,北京“兵工厂工程师”的发货地为河南商丘。

就在专案民警尽心竭力摸排线索的时候,沧州肃宁枪击案震惊社会。靳某等嫌疑人十分敏感,觉得公安机关肯定会采取行动来打击涉枪犯罪,随即通知上下线尽快毁灭罪证,停止一切联系和交易。

6月17日,公安部召开深入推进缉枪治爆专项行动会议;6月24日,省公安厅召开电视电话会,大力度部署推进缉枪治爆专项行动。为迅速贯彻落实会议精神,6月26日,衡水警方集结百余名警力,分赴京、冀、鲁、豫等10个战区,对14名预捕对象展开行动。而所谓的“预捕对象”,不过是十几个网名而已,如“北京天安门”、“兵工厂工程师”、“枪林弹雨”、“与枪无关”等

等。衡水警方用“传统加网络”的工作方式,探摸虚拟世界里的现实存在!6月28日,抓捕组带着三个快运货单号来到山东莱芜,很快查明托运人为李某,随后通过公安网确定了十名年龄符合的侦查对象。但是,当民警让快运公司老板辨认照片时,却被一一否定。

高科技失灵,民警还有铁脚板!6月29日,民警们终于确认李某在某市场开了一家杂货批发店。由于不掌握李某的体貌特征,民警们分批进入目标批发店,买了草帽、雨伞、胶鞋等物品,但店里只有一名女子。

此间,安平战区贩枪嫌疑人靳某等归案;北京地区嫌疑人网名为“北京天安门”的徐某落网;浙江嘉兴网名为“方块K”的王某被绳之以法……其他小团伙传捷报,就像一声声无形的催迫之音,让莱芜组倍感压力。

画了一个大大的句号

“有句古语,岁不寒,无以知松柏;事不难,无以知君子。”程蔚青说:“我们常说,民警要有灵魂、有本事、有血性、有品德。事实证明,衡水公安这个有机整体,哪一‘有’都没缺,哪一‘有’都不弱。”

莱芜组民警集思广益,找到市场管委会,以登记商户信息为由,巧妙获得李某的信息,并很快从公安户籍网上获取了李某的照片。

6月30日,莱芜组民警兵分两路

采访感言:

缉枪治爆 对人民负责

我国刑法明确规定了涉枪犯罪的罪名,主要是非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物罪和非法持有、私藏枪支、弹药罪。然而,罪恶的需求往往像韭菜花一样疯长。对枪支的渴望、受利益的驱动,使有些人不惜铤而走险,以身试法。虽然长期以来公安机关对非法制售枪支的打击十分严厉,而且在刑法中非法制售枪支也是重罪,但随着互联网和物流业的兴起,非法销售枪支的渠道更加多样化,手法也更加隐秘,出现了网上网下互动、境内境外勾连的新趋向,一些枪支等违禁品都是直接通过网上订购、快递传递,订货人与发货人彼此不见面,这增加了公安机关防范和查处的难度。

“5·21”专案的侦破表明,无论作案手段多么隐蔽,反侦查手段多么狡猾,只要涉枪,都将受到公安机关的严厉监管和法律的无情惩罚。公众要牢固树立“枪支碰不得”的理念,千万不要心存侥幸,更不要铤而走险。

反思这起案件,公安机关在保持高压打击态势的同时,工商、质监、工信等行政执法部门也应加强行业监管和互联网管理,防止不法分子利用网络散发违法广告和不良信息,监督物流、快递公司执行收件验视制度,加强网络交易平台、支付平台对交易物品内容监管,宣传、引导枪支爱好者培养健康、高尚的爱好,从而从根本上杜绝此类案件。



警方缴获的各类枪支。

侦破纪实

□ 田春雷 刘斌

嗜赌如命的郭某,因为赌博妻离子散、事业败光,最后竟走上抢劫杀人的不归路。当他预谋再次作案时,被万全警方抓获。

报案:女司机莫名消失

6月20日是传统节日端午节,万全县公安局刑侦大队接辖区群众报警称:共同居女友“小兰子”(化名)于6月17日驾驶自家的红色QQ车到保定送一名乘客,一直未归,且手机已关机。接警后,办案民警向报案人详细询问了相关情况,分析判断“小兰子”有被侵害的可能。警情就是命令,刑侦大队迅速行动,并召集休假日民警迅速到岗,通报警情,调集警力开展前期调查工作。

办案民警调取了万全县城大量卡口监控,认真查找分析,确定6月17日早8时许,“小兰子”驾驶自家红色QQ车载一名陌生男子驶上张石高速离开万全。办案民警顺线追踪,向有关单位发出协查函,进一步调取高速公路及相关路段监控视频。

经查,民警发现当天下午15时许,那名陌生男子独自驾驶“小兰子”的汽车在保定涞源南出口下高速,又于17时再上高速,并于次日凌晨返回万全。从监控画面上民警看到,该男子始终用手或遮光板遮挡面部,因此无法辨

认其体貌特征及身份。至此,“小兰子”被侵害的可能性进一步增强,刑侦大队遂立案开展进一步侦查。

侦破:杀人就是为了钱

为及时锁定嫌疑人,办案民警根据已有线索,集中开展摸排、辨认工作,最终确定犯罪嫌疑人为万全县郭磊庄镇的郭某。经过周密部署,6月24日晚,办案民警在孔家庄镇一小区附近冒雨蹲守三小时后,将郭某抓获,并从其身上缴获铁锤、尖刀等危险物品。

郭某归案后,拒不交代犯罪事实。民警一方面依法对其住所进行搜查,搜到“小兰子”的汽车牌照一副,以及未焚烧干净的“小兰子”的身份证、银行卡等;另一方面,民警加大对郭某的审讯力度。最终,郭某供述其于6月17日上午,租用受害人的汽车假装到保定谈生意,途径一高速隧道时,用事先准备的尖刀将“小兰子”杀害,从其身上抢劫现金3000余元,并抛尸于保定涞源县路段的深山内。郭某驾车返回孔家庄镇后,将车以3600元低价售出。

民警进一步调查得知,郭某返回孔家庄后继续寻找作案目标,就在其被抓获前不久,他刚刚联系好另一名跑“黑出租”的女车主,谎称自己要去内蒙古办事,并准备好了尖刀、锤子等作案工具。

审讯中,郭某供述作案目的是为了



钱,自己好赌,已经赌得妻离子散,原先做点水果生意,后来把运水果的面包车也抵押贷款,钱全部输完后,走上了杀人抢劫的不归路。

为进一步夯实犯罪证据,民警根据郭某的交代,追回了被嫌疑人出售的被抢车辆,并驱车赶赴保定涞源,找到了受害者的尸体。目前,郭某已被万全警方刑事拘留。

提醒:远离潜在危险

万全警方李威警官介绍,非法营运的私家车无正规车辆营运单位提供的安全保障,驾驶人尤其是女性驾驶人存

在很大的安全风险,容易成为不法分子的侵害目标。警方提醒,有车群众最好做到不跑“黑出租”,外出群众要做到不乘“黑出租”,遵守相关规定,远离潜在危险,珍视生命财产安全。

“合法的营运客车参加营运前,都要按照国家规定进行相应的车辆技术状况检查,经检查合格后方可上路。而非法营运车辆则没有参加相应的车辆技术状况检查,存在着不容忽视的安全隐患,乘车人安全得不到保障。”李警官介绍,同样,“黑出租”驾驶员成分复杂,车辆保险缺失,乘坐“黑出租”也存在极大的安全隐患。